



Powiatowy Urząd Pracy w Końskich



Końskie, dn. 03.12.2024r.

PUP.OAiK.272.13.2024

Odpowiedzi na pytania w postępowaniu na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Powiatowego Urzędu Pracy w Końskich

Dotyczy: postępowania na: „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Powiatowego Urzędu Pracy w Końskich.”

Zamawiający – Powiatowy Urząd Pracy w Końskich udziela wyjaśnień na zadane przez Wykonawcę pytanie :

Pytanie 1

Zamawiający w Ogłoszeniu o Zamówieniu Rozdział III wskazuje, że zakres przedmiotu zamówienia obejmuje:

„-usługi codziennego doręczenia ZPO (zwrotnego potwierdzenia odbioru) i zwrotów przesyłek pocztowych do Zamawiającego po wyczerpaniu możliwości ich doręczenia lub wydania odbiorcy.”

Wykonawca informuje, że zgodnie z zapisami ustawy Prawo Pocztove (art. 46 ust. 2 pkt. 5) zobowiązany jest do doręczania ZPO co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 dni w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. Jednocześnie doręczanie ZPO do Zamawiającego nie jest przedmiotem postępowania, a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy jako operatora wyznaczonego i dotyczy przesyłek nadanych za jego pośrednictwem. Dodatkowo zwracamy uwagę, że doręczenie ZPO jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast Zamawiający występuje w tym wypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie.

Wobec powyższego Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu i wykreślenie, „usługi codziennego doręczania ZPO” z przedmiotu zamówienia, ponieważ nie jest to przedmiot umowy pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą.

Odpowiedź na pytanie nr 1

Zamawiający wskazał w opisie przedmiotu zamówienia:

„Wymagania szczególne:

a. Terminy doręczania przesyłek pocztowych w zakresie usług powszechnych :

- zgodnie z ustawą Prawo pocztowe (tekst jedn. Dz.U. z 2023r., poz. 1640 z późn. zm.)

b. Wykonawca zobowiązany będzie świadczyć usługi doręczenia ZPO (zwrotnego potwierdzenia odbioru) i zwrotów niedoręczonych przesyłek pocztowych do Zamawiającego **w dni robocze.**

c. Zamawiający będzie nadawał przesyłki w stanie uporządkowanym według kategorii rodzajowej i wagowej. Przesyłki nadawane będą na podstawie wykazu listów poleconych i innych (pocztowej książki nadawczej).”

Ponadto Zamawiający wskazał przepisy regulujące zakres usługi między innymi ustawę Prawo pocztowe oraz użyty zwrot „codziennego” został uszczegółowiony w dalszej części opisu.

Zamawiający podtrzymuje swoje stanowisko i nie przewiduje zmian we wskazanym przez Wykonawcę zakresie.

POWIATOWY URZĄD PRACY W KOŃSKICH

26-200 Końskie, ul. Stanisława Staszica 2, tel. (41) 260 43 62, 260 4363, fax (41) 260 43 64

e-mail: kiko@praca.gov.pl www: konskie.praca.gov.pl

Pytanie 2

Zamawiający w Ogłoszeniu o Zamówieniu Rozdział III ppkt. f oraz w Załączniku nr 4 § 3 pkt.3 wskazuje że:

„Należności wynikające z faktury, zamawiający ureguluje przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy wskazany na fakturze w terminie 21 dni od daty jej wystawienia, pod warunkiem, że faktura wpłynie do Zamawiającego w terminie maksymalnie 7 dni od daty jej wystawienia.” Wykonawca informuje, że faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo obowiązujący termin wystawienia faktury określony został jako 7 dni od zakończenia okresu rozliczeniowego. Termin ten został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.

Skoro Zamawiający deklaruje zapłatę należności wskazanych na fv w terminie 21 dni od daty jej wystawienia to nie może jednocześnie wskazywać innego terminu płatności uzależnionego od daty otrzymania przedmiotowej faktury.

Dodatkowo informujemy, że w przypadku korzystania z elektronicznej formy przekazywania fv Zamawiający otrzyma fakturę w dniu jej wystawienia.

Mając na uwadze powyższe wnosimy o modyfikację zapisu następująco:

"Należności wynikające z faktury, Zamawiający ureguluje przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy wskazany na fakturze w terminie 21 dni od daty jej wystawienia"

Odpowiedź na pytanie nr 2

Zamawiający podtrzymuje swoje stanowisko i nie przewiduje zmian we wskazanym przez Wykonawcę zakresie.

Zamawiający w § 4 załącznika nr 4 - Projektowane postanowienia umowy wyraził zgodę na przesyłanie faktur w formie elektronicznej na adres e-mail Zamawiającego.

Zamawiający korzysta z elektronicznej formy przekazywania faktur w zakresie realizacji usług pocztowych gdzie daty wystawienia faktur różnią się od daty wpływu faktur do Zamawiającego.

Pytanie 3

Zamawiający w Ogłoszeniu o Zamówieniu Rozdział XVII Informacje dotyczące zmiany postanowień zawartej umowy oraz w Załączniku nr 4 § 8, wskazuje przypadki zmian postanowień umowy.

Wykonawca jako operator pocztowy i wyznaczony, zobowiązany do świadczenia usług pocztowych, w tym także usług o charakterze powszechnym, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Przepisy zamieszczone w rozdziale IV ustawy Prawo pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych. Zatem w przypadku zmian cen w trakcie wykonywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, w świetle istotnych postanowień zawartych w treści zaproszenia, Wykonawca realizując zamówienia w cenach wynikających z formularza, zmuszony będzie do świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych, nie tylko z zakresu prawa pocztowego, ale także cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny zarówno ze względu na ustawowe obowiązki ciążyące na Wykonawcy jako operatoryze wyznaczonym, jak również ze względu na narażenie Wykonawcy na odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno nawet przewidzieć.

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o rozszerzenie wskazanego zapisu o kolejną przesłankę dotyczącą przypadku zmian ceny wprowadzonych przez Prezesa UKE lub w sposób dopuszczony przez ustawę Prawo pocztowe w trakcie trwania umowy od następnego okresu rozliczeniowego.

Odpowiedź na pytanie nr 3

Zamawiający podtrzymuje swe stanowisko i nie przewiduje zmian we wskazanym przez Wykonawcę zakresie.

Zamawiający nie przewiduje możliwości zmiany cen jednostkowych w trakcie trwania umowy zawartej na okres nie dłuższy niż 12 miesięcy.

Pytanie 4

Zamawiający w Załączniku nr 4. § 5 pkt 9 wskazuje, że:

W przypadku gdy Zamawiający wypowie umowę ze skutkiem natychmiastowym z powodu rażącego nienależytego wykonania przez Wykonawcę przedmiotu umowy Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% całkowitego wynagrodzenia, o którym mowa w §3 Umowy.

Wykonawca informuje, że zgodnie z zasadami obowiązującego porządku prawnego uprawnienie Zamawiającego do ustalenia warunków umowy nie ma charakteru absolutnego, gdyż Zamawiający nie może swego prawa podmiotowego nadużywać. Wykonawca nie neguje wprowadzenia do umowy zapisów o karach umownych, niemniej jednak podkreśla, iż należy dążyć do zachowania równowagi stron stosunku umownego, który nie może pozostawać w sprzeczności z naturą stosunku prawnego, ustawą lub zasadami współżycia społecznego. Taki sposób kształtowania umowy zwiększa bezpodstawnie ryzyka po stronie Wykonawców i zmusza ich do skalkulowania tego elementu w cenie oferty.

Wobec powyższego Wykonawca wnosi o zmodyfikowanie § 5 pkt. 9 następująco:

W przypadku gdy Zamawiający wypowie umowę ze skutkiem natychmiastowym z powodu rażącego nienależytego wykonania przez Wykonawcę przedmiotu umowy Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% całkowitego wynagrodzenia, o którym mowa w §3 Umowy, a w przypadku gdy Wykonawca wypowie umowę ze skutkiem natychmiastowym z powodu rażących nieprawidłowości wykonanych przez Zamawiającego przedmiotu umowy Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną w wysokości 10% całkowitego wynagrodzenia, o którym mowa w §3 Umowy.

Odpowiedź na pytanie nr 4

Zamawiający podtrzymuje swoje stanowisko i nie przewiduje zmian we wskazanym przez Wykonawcę zakresie.

Pytanie 5

Czy po ewentualnym wyborze Wykonawcy Zamawiający wyrazi zgodę na dołączenie do umowy załączników, regulujących świadczenie usług?

Odpowiedź na pytanie nr 5

Zamawiający po ewentualnym wyborze Wykonawcy wyrazi zgodę na dołączenie do umowy załączników, regulujących świadczenie usług.

DYREKTOR
Powiatowego Urzędu Pracy

mgr Jacek Werens

